

赛口镇完善镇村组干部考评机制

本报讯 近年来，望江县赛口镇以加强基层党组织建设和党员干部队伍建设为重点，加强对镇村组三级干部的管理，紧紧抓住量化考核这个关键，创新党建工程引领脱贫攻坚工程，优化工作流程，改进工作方法，提高为民服务质量，推进基层工作的规范化、制度化。

为充分调动镇村组三级干部工作积极性，该镇真正体现“干与不干不一样”、“干好干坏不一样”，切实解决一些村组工作无人干、干部不愿作

为问题，该镇创新工作思路，创设工作载体，坚持目标管理，强化工作职责，制定了《赛口镇“千分制”考核村干管理办法》、《赛口镇机关干部“百分制”考核办法》、《赛口镇村民组长十分制考核办法》以及五星评议党员管理机制，有力助推了在三级干部及普通党员在脱贫攻坚、乡村振兴等重点工作中的重要作用。

2016年以来，该镇各村原则上按照不少于200口左右的标准合并村民小组，按照“政治可靠、遵纪守法、

熟悉村情、热心公益、办事公道、村民信赖、长期在家、身体健康”的标准，由村党组织提出候选人，或5个以上户代表从本村民组致富能手、复退军人、优秀外出务工返乡农民中推荐候选人，通过本组村民或户代表投票选举产生，共选配村民小组长216人。对216名小组长实行网格化管理，这些小组长行走在田间地头、房前屋后，协助村“两委”做好村内事务，帮助解决群众实际难题。如金堤村金宜片五组的一名女

村民小组长曹满元，她积极配合村两委做好基础设施建设，金堤村金宜片自来水管网改建中，她自掏腰包2000元，帮助解决了农户饮用水问题；积极响应人居环境整治工作，带头拆除自家花了6000多元建成的小围墙。在她榜样的带动下，老百姓积极配合，主动出工出力，该拆除的拆除，该清理的大家齐动手清理干净，组内人居环境焕然一新，得到了群众的一致好评。

(通讯员 李琼)

怀宁着力建设一流基层司法所

本报讯 本着“设施一流、装备一流、素质一流、业绩一流”的原则，近年来，怀宁县司法局着力建设一流基层司法所，持续加大支持力度，全面进行提档升级，效果显著。

该局广泛招录青年见习岗位，吸纳离校2年内未就业高校毕业生和其他16至24岁失业青年到基层司法所实践锻炼，切实通过政府购买服务、聘用等方式，加强基层人员配备，充实基层队伍力量。与此同时，该局按照省厅《全省司法所建设规范提升工程实施意见》工作要求，全面完成司法所形象标识更新，强化基层司法所形象辨识度，进一步符合新时代司法行政公

法律服务职能需求。

为提升司法所队伍建设专业化、水平，该局按照“分级培训、分层管理、分岗实施”原则，县司法局组织通过视频会议、骨干培训、专题学习、集中轮训等方式，进一步拓展学习平台，让基层司法行政干警在学习培训中提素质强本领转作风，推动基层司法行政工作开展。该局还积极协调财政部门落实司法所经费保障，推动业务用房、设施装备和信息化建设，逐年提高对专兼职人民调解员“一案一补”政策，与县财政局联合发文及时调整法律援助案件补贴标准，提高基层法律服务工作者积极性。

(通讯员 沈金凤)

食品安全专项检查



为了进一步加强食品安全工作，确保居民“舌尖上的安全”，8月27日，怀宁县金拱镇联合县食品药品检验所一行对金拱镇敬老院、养老院和食品经营店进行食品安全专项检查。 通讯员 汪汉波 摄

污水处理项目建设



8月27日，工人在加紧施工。怀宁县雷埠乡争取项目资金700余万元建设污水处理厂，目前工程完成60%，预计9月底竣工，到时集镇区的生活污水将得到有效处理。 檀志扬 蒋善模 摄

趾凤乡积极创建省级文明乡镇

本报讯 8月份以来，宿松县趾凤乡举全乡之力，深入开展省级文明乡镇创建工作，不断满足群众对美好生活的向往。

在文明乡镇创建中，该乡真抓实干抓创建，对照要求，一项一项抓，一件一件办，确保高质量达标。对垃圾桶未分类摆放问题，责成保洁公司配备到位，乡村安排专人协助；对牛皮癣多的问题，各村组织专班进行全覆盖清理，累计铲除牛皮癣125处；对垃圾清扫不及时的问题，及时函告保洁公司，村安排专人督查，发现问题及时提出，及时要求整改；对乱堆乱放问题，组织100余名民工进行清理，累计清理132处；对车辆乱停乱放问题，划出停车位，加强路面管控；对

文化站、新时代文明实践所建设不规范问题，召集专门会议进行安排部署，乡文明办跟踪问效，乡新时代文明实践站已完成设计，8月底安装完成，八个村均完成设计，9月中旬全面完成。

为健全机制，长效常态抓创建，该乡健全卫生保洁、综合文化站长效开放等机制，让群众共享创建省级文明乡镇成果。充分发挥“一约四会”等群众自治组织作用，实现群众自我管理、自我服务、自我教育。深入开展星级文明户、身边好人评先表彰活动，营造见贤思齐的浓厚氛围。常态化开展新时代文明实践站活动，8月份开展志愿服务活动25场次。

(通讯员 吴平)

与时俱进，创新医院思想政治工作

胡永红

医院职工的思想政治工作开展如何，直接关系到医院医疗服务水平和社会公信力。当下，医院职工思想政治工作与时俱进，形式丰富多样，总体效果向好。但在个别和局部地方，由于工作的方式方法仍处在一成不变的传统教育模式下，在一定程度上延缓了医院医疗服务水平的提升，显得动力不足。为此，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，弘扬社会主义核心价值观，全面加强医院职工思想政治工作，着力创新方式方法，焕发广大医务工作者服务于“全民健康”的工作热情。

不断丰富和深化教育内容。要紧紧围绕医院“以精湛的医疗技术救治病人”这个中心，来深化教育内容。思想政治工作必须服从和服务于救死扶伤这个根本性的原则。在创新思想政治工作的同时，也不能脱离和违背这个前提。关键是要结合医院的改革，以及发展中的医院职工思想的实际，做好教育、转化、引导这一环节的工作。要适应现代社会发展的

趋势，提高思想政治工作的知识化、信息化、科学化程度。针对信息技术到来的时代，加强职工科技意识、机遇意识、竞争意识、服务意识教育，实实在在为职工排忧解难，引导职工找差距，增强职工迎接挑战，战胜困难的信心。同时，要靠近职工，关心职工、家庭相关的利益问题，不断调整工作的重点。要想职工所想，急职工所急。同时不断深化职工的主人翁意识，大大激发职工的工作积极性和创造性。

以多种方式推进职工思想政治工作建设。一是变“雷声型”为“实效型”。过去的开大会、作报告，往往“雷声大、雨点小”，难以收到预期效果。在这种情况下，要积极采取与时代相符，与信息合拍的寓教于乐，寓教于学，寓教于引来教育职工。二是变“被动型”为“自主型”。让职工由被动学习向自主学习型转变。紧跟时代前行的步伐，充分利用身边人、身边事、身边典型，为思想政治工作提供就近学的更多载体。三是变“枯燥型”为“文化给予型”。随着传媒

手段的不断发展，教育形式越来越多种多样。因此，开展多种多样文化、艺术活动并贯穿于思想政治工作中去，往往会收到事半功倍的效果。四是变“命令型”为“商榷型”，在医院思想政治教育工作中，对非“行政性”的事务，不能用命令的口吻去进行。相反，如果采用商榷的口吻和共同学习的心态来处置，职工会投入更大的热情。

正确引导医务工作者把握新时代人民群众对优质医疗服务需求。随着经济社会发展进步，人民群众对医疗卫生健康服务的要求也越来越高。同时，也从一定程度上引发了因为信息不对称而造成的矛盾，给一线医务工作者带来了一定的精神压力，并影响到医院整体医疗活动的开展。为此，医院思想政治工作应充分关注到这一变化：一是教育引导医务工作者正确对待和解决好因为新需求的提升所引发的矛盾纠纷；二是通过艰苦细致的思想政治工作，及时排除和缓解医务工作者面临的职业压力，给予应有的职业尊重；三是促进医院建立起

高质量的医疗服务新型平台。同时，在依法治国的大背景下，医院思想政治工作离不开对相关法规的掌握，并在思想政治工作中，贯穿法治精神，实现道法相随的工作境界。

提高政治站位，坚持党建引领，着力工作方式的提升。做思想政治工作就是做人的工作，同时更需要人来做这项工作。因此，要实现医院职工思想政治工作的创新，就必须提高思想政治工作者的政治素养和工作素质。若素质有限，效果必定很差。对医院政工干部来说：关键是政工干部要有对党和人民事业坚定的政治信仰。再从具体实施层面上讲，一是战略高度，从根本上把握全局；二是善于创新，从事物发展规律出发，并拥有良好的预见性和超前性；三是善于多侧面、立体性方面辩证地思考问题；四是善于捕捉信息，用最快的速度取得最好的效益。实践证明，只有政工干部的思维方式的转变，才能实现工作方式转变，进而达到效果的提升。

(作者单位：安庆市第二人民医院)

芜湖镜湖区与壬辰占村结对帮扶

本报讯 日前，芜湖市镜湖区人大常委会有关领导带领汀棠公共服务中心工作人员来到望江县凉泉乡壬辰占村开展结对帮扶工作，并到项目现场查看产业发展情况。壬辰占村第一书记、扶贫工作队长重点介绍了莲藕、龙虾、茭白、番鸭等村级扶贫发展项目。

汀棠公共服务中心建议，村级产业发展公司要根据市场需求树立品牌意识，保障产品质量，打造泊湖水产、藕粉等农副产品知名度，借助电

商平台进行推广；在保护绿水青山的前提下开辟乡村旅游路线，结合乡村振兴将泊湖、武昌湖、油菜花观赏地建立特色点，以点为面推动农家观赏效应。到访的农贸企业负责人表示，今后会以村为直供单位对接该村农产品销售，带动老百姓发展生产积极性，帮助该村打开网络和线下销售渠道。汀棠服务中心还资助4万元用于该村扶贫事业。

(通讯员 唐璐 李东星)

茶岭镇多措并举监管食品安全

本报讯 为保障群众饮食安全，切实做好食品卫生安全隐患排查工作，怀宁县茶岭镇党委、政府多措并举，全力做好食品卫生安全监管，并在近期全面开展食品安全隐患排查及隐患整治行动。

该镇党委、政府主要负责人分别带队前往养老院、中铁十七局食堂及部分餐饮店，深入后厨，从厨房基础设施建设、食材采购存储、食材加工制作到食品留样、餐具清洗都进行了详细了解，并召开座谈会，与相关单

位检查人员及餐饮服务机构负责人就发现的问题进行分析，研究具体的解决办法。该镇要求，如果发现食品安全问题，各餐饮服务机构要及时报告政府和茶岭市监所。并要求茶岭市监所要定期进行检查，加强监管力度，严把餐饮服务市场准入关，为茶岭餐饮业筑牢第一道防线，同时建立食品安全监管长效机制，营造干净卫生、健康有保障的餐饮环境，让广大群众吃的安全、吃的放心。

(通讯员 查改建)

层层落实林长制 织起生态保护网